

विज्ञान के युग में बुद्धि, विचार व कर्म में परिवर्तन कुम्भ से ही संभव : विमर्शानंद गिरी

बीकानेर, (कास)। राजस्थान पशु चिकित्सा और पशु विज्ञान विश्वविद्यालय बीकानेर एवं महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय बीकानेर के संयुक्त तत्वावधान में इंडिया थिंक काउंसिल की पहल पर गुरुवार को महाकुम्भ-2025 पर चर्चा के लिए गोल्डमेज सम्मेलन का आयोजन किया गया।

सम्मेलन के मुख्य अतिथि पुत्र्य स्वामी विमर्शानंदगिरी महाराज, अधिष्ठाता, लालेश्वर महादेव ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि संसार में मनुष्यता सबसे श्रेष्ठ है और मनुष्यता को उजागर करने का माध्यम कुम्भ है। विज्ञान के युग में बुद्धि, विचार व कर्म में परिवर्तन कुम्भ से ही संभव है। उन्होंने कहा कि यदि व्यक्ति में सरलता है, भारतीयता है और अध्यात्म है तभी कुम्भ में जाना सार्थक है।

कुलपति आचार्य मनोज दीक्षित ने कहा कि महाकुम्भ में 40 करोड़ लोगों की भागीदारी देहती है। महाकुम्भ का प्रबन्धन किसी व्यक्ति विशेष के बस की नहीं है बल्कि ईश्वरीय प्रबन्धन है। महाकुम्भ विश्वास व आस्था का केन्द्र है। कुलपति ने आह्वान किया कि खानगी, ज्योतिषीय, सांस्कृतिक और भौतिक दृष्टि से इस महाकुम्भ का आनन्द लें। क्योंकि विज्ञान व विश्वास में कोई अन्तर भेद नहीं है। देखने,



राजस्थान पशु चिकित्सा और पशु विज्ञान विश्वविद्यालय बीकानेर में महाकुम्भ-2025 के परिप्रेक्ष्य पर गोल्डमेज सम्मेलन को स्वामी विमर्शानंद महाराज ने संबोधित किया।

दर्शन, प्रतिभा और भोगने की पूर्णता ही कुम्भ है और इसमें सहभागी बनने की जरूरत है।

कार्यक्रम के दौरान प्रो. अरूण कुमार, कुलपति स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय ने कहा कि काशी विश्वनाथ, अयोध्या व महाकाल की तरह महाकुम्भ कांडोर का भी निर्माण हो तथा इसके व्यापक रूप को गांव-गांव तक प्रचारित करने

के लिए जनजागरण अभियान की जरूरत है। पुलिस महानिरीक्षक, बीकानेर ओमप्रकाश ने कहा कि महाकुम्भ सामाजिक व सांस्कृतिक चेतना का उत्कर्ष है। इसके वैज्ञानिक दृष्टिकोण के महत्व को महाविद्यालयों व विश्वविद्यालयों के युवा विद्यार्थियों को पहुंचाने की आवश्यकता है ताकि वे भारतीय संस्कृति से जुड़ सकें। इस अवसर पर प्रो. बी. एल. भादानी,

आचार्य राजेन्द्र जोशी, विजय खत्री, राजेन्द्र जोशी, हरीश बी. शर्मा, डॉ. मेघना शर्मा, डॉ. तुलीचन्द मीणा एवं अशोक मेहता द्वारा महाकुम्भ की पौराणिकता, आध्यात्मिक महत्व, सांस्कृतिक प्रदर्शन, आर्थिक प्रभाव और राजनीतिक एवं सामाजिक गतिशीलता जैसे मुद्दों पर महत्वपूर्ण परिचर्चा की गई। सौरभ पाण्डे, निदेशक इंडिया थिंक काउंसिल द्वारा महाकुम्भ-

■ इंडिया थिंक काउंसिल की पहल पर गुरुवार को महाकुम्भ-2025 पर चर्चा के लिए गोल्डमेज सम्मेलन का आयोजन किया

■ कुलपति ने आह्वान किया कि खगोलीय, ज्योतिषीय, सांस्कृतिक और भौतिक दृष्टि से इस महाकुम्भ का आनन्द लें, क्योंकि विज्ञान व विश्वास में कोई अन्तर भेद नहीं है

2025 पर प्रकाश एवं विषय प्रवर्तन किया गया। आयोजन सचिव प्रो. राजेश कुमार धुड़िया ने सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया। कार्यक्रम के दौरान प्रो. हेमन्त दाधीच, प्रो. प्रवीण बिस्नोई, प्रो. उर्मिला पानु, प्रो. राहुल पाल, डॉ. सुनिता पारीक, डॉ. बि. लि. बिस्सा, डॉ. चन्द्रशेखर श्रीमाली, हिमांशु भाटी, कृतेश श्रीवास्तव, शिक्षणमण, विद्यार्थी एवं अधिकारीगण उपस्थित थे।

राजपूत होनहार पुरस्कार समारोह 27 को

बीकानेर, (कास)। अखिल भारतीय राजपूत विकास समिति नई दिल्ली के तत्वावधान में प्रति वर्ष की भांति सोलहवां राजपूत मेधावी छात्र-छात्रा मैरिट पुरस्कार-2024 आगामी 27 अक्टूबर को प्रातः 9 बजे महाराणा प्रताप भवन, चेतक चौक, केशवपुरम दिल्ली में आयोजित किया जायेगा।

समिति के राजस्थान प्रदेश प्रभारी मार्शल प्रहलाद सिंह ने बताया कि उन छात्र-छात्राओं को जिन्होंने कक्षा-10वीं एवं 12वीं की वर्ष 2023-24 परीक्षा में 85 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त किए हैं। उनको इस कार्यक्रम में सम्मानित किया जायेगा। सम्मानित किये जाने वाले विद्यार्थियों का चयन प्राप्त आवेदन पत्रों में से अधिकतम अंक मैरिट आधार पर किया जायेगा।

चयनित विद्यार्थियों को इस कार्यक्रम में उपस्थित होने पर ही सम्मानित किया जायेगा। अनुपस्थित रहने पर किसी प्रकार का कोई सम्मान नहीं दिया जायेगा।

मार्शल ने बताया कि मैरिट पुरस्कार के अन्तर्गत छात्र-छात्रा को नकद पुरस्कार राशि, मैडल, प्रमाण-पत्र एवं रेलवे के द्वितीय साधारण शयनयान का आने-जाने का किराया टिकट प्रस्तुत करने पर दिया जायेगा। विद्यार्थी एवं उनके अधिभावकों के ठहरने एवं भोजन की व्यवस्था निःशुल्क समिति द्वारा की जायेगी। कार्यक्रम में भाग लेने के लिए वाट्सएप नम्बर 09782929333 पर सम्पर्क कर सकते हैं।

सार-समाचार

शिक्षक-शिक्षिकाएं सम्मानित



दुर्गा देवी व्यास फाउण्डेशन ने शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य करने वाले शिक्षक-शिक्षिकाओं को सम्मानित किया।

बीकानेर, (कास)। दुर्गा देवी व्यास फाउण्डेशन का शिक्षा सेवी सम्मान समारोह वैसिक महाविद्यालय में आयोजित हुआ। इस अवसर पर शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य करने वाले 20 से अधिक शिक्षकों का सम्मान किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला ओलंपिक संघ के अध्यक्ष सुधीश शर्मा तथा विशिष्ट अतिथि साहित्यकार मनमोहन यादव थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला उद्योग और वाणिज्य केन्द्र की महाप्रबंधक मंजू नैण गोदारा ने की। इस अवसर पर मुख्य अतिथि शर्मा ने शिक्षा के महत्व, स्वच्छता और समाज में इसके प्रति जागरूकता के संबंध में विचार व्यक्त किए और बताया कि शिक्षा एवं स्वच्छता हमारे समाज के दो महत्वपूर्ण स्तंभ हैं। समाज की वास्तविक उन्नति में दोनों की भूमिका महत्वपूर्ण है। उन्होंने दुर्गा देवी व्यास फाउण्डेशन द्वारा की गई इस पहल को सराहनीय बताया। विशिष्ट अतिथि यादव ने कहा कि शिक्षा जीवन के अंधकार और अज्ञानता को दूर कर समाज को प्रगति की राह पर अग्रसर करती है। उन्होंने कहा कि संस्था द्वारा सम्मानित शिक्षक दूसरों के लिए प्रेरणा का कार्य करेंगे। अध्यक्षता करते हुए जिला उद्योग केंद्र प्रबंधक गोदारा ने भारतीय शिक्षा प्रणाली के इतिहास और इसमें आए बदलाव की चर्चा की। फाउंडेशन के संस्थापक रामजी व्यास ने आगतुकों का आभार जताया और कहा कि संस्था द्वारा स्वास्थ्य, शिक्षा, पर्यावरण, महिला सशक्तिकरण और आपदा राहत के क्षेत्रों में विभिन्न कार्य किए हैं। उन्होंने अब तक आयोजित गतिविधियों के बारे में बताया।

बच्चों को भोजन कराया



ऋषभ सुराणा की पुण्यतिथि पर आजाद बस्ती में असहायों को भोजन कराया।

बीकानेर, (कास)। महावीर इंटरनेशनल बीकानेर केन्द्र की ओर से गुरुवार को चक गरबी, बीछवाल की आजाद बस्ती में रहने वाले परिवारों को दोपहर का भोजन कराया गया। केन्द्र अध्यक्ष वीर नरेन्द्र सुराणा के सौजन्य से ऋषभ सुराणा की प्रथम पुण्यतिथि के अवसर आयोजित कार्यक्रम में आजाद बस्ती के गरीब परिवारों के करीब 700 बच्चों अथवा बड़े सदस्यों का केन्द्र के सदस्यों व अन्य कार्यकर्ताओं ने सामुदायिक भवन के प्रांगण में अपने हाथों से भोजन कराया। कार्यक्रम में केन्द्र के अध्यक्ष वीर नरेन्द्र सुराणा के अलावा चम्पक मल सुराणा, पूर्व महावीर नारायण चौपड़ा, सुरेश गुप्ता, प्रवीण मित्तल, सिद्धार्थ सुराणा, संतोष बांडिया, संतोष जैन, आदि केंद्र सदस्यों के अलावा बड़ी संख्या में परिवारजन और अन्य गणमान्य वाले मौजूद थे।

कबीर की वाणी गुंजी



कबीर यात्रा के उद्घाटन अवसर पर रविन्द्र रंगमंच ओपन थियेटर में कलाकारों ने समां बांंधा।

बीकानेर, (कास)। पायो जी मैने रामरतन धन पायो... मारगिया बुहार, पलड़ा बिछाऊ... गुरुजी रा दरसन पाया... सरीखी वाणियों की स्वर लहरियों से बुधवार को रवींद्र रंगमंच का ओपन थियेटर गुंजा उठा। अवसर था राजस्थान कबीर यात्रा के उद्घाटन का। जिला प्रशासन के सहयोग से मलंग फोक फाउंडेशन के तत्वावधान में आयोजित हो रही राजस्थान कबीर यात्रा में कलाकारों ने बेहतरीन, पारम्परिक और सूफी संतों के भजनों को मधुर प्रस्तुतियां दीं। कलाकारों ने माहौल को कबीरमय बना दिया। कबीर वाणी को सुनने आए सैकड़ों श्रोताओं ने तालियां बजाकर कलाकारों की हौसला हफजाई की। निदेशक गोपाल सिंह के अनुसार रविन्द्र रंगमंच के ओपन थियेटर में हुए कार्यक्रम का आगाज जैसलमेर से आये हमीरा ग्रुप ने किया। गायक भलुराम ने कबीर के भजनों से सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया।

मुनि रतन सागर मास खमण तपस्या की अनुमोदना

बीकानेर, (कास)। जैन श्वेताम्बर खरतरगच्छ के जैनाचार्य जिन पीयूष सागर सूरिस्वर के सानिध्य में मास खमण के तपस्वी मुनि सत्व रतन सागर की शोभायात्रा निकली, अभिनंदन किया गया। दो दिवसीय ट्रस्टी अधिवेशन संपन्न हुआ। आचार्य 4 अक्टूबर से 19 अक्टूबर तक मौन रहकर एकांत में सूरि मंत्र साधना करेंगे।

सुगन जी महाराज का उपासना ट्रस्ट एवं जिनेश्वर युवक परिषद के संयुक्त तत्वावधान में गाजे बाजे से निकली शोभायात्रा में मुनि सत्व रतन सागर को पालकी में विठाया गया। श्रावक पालकी को उठाए हुए देव, गुरु व धर्म नारे लगा रहे थे। श्राविकाएं तपस्या के अनुमोदनार्थ गीत गा रही थीं। चतुर्विंद चौक के साथ निकली शोभायात्रा रांगड़ी चौक सुगनजी महाराज का उपासना, नाहटा चौक के आदिश्वर मंदिर, भुजिया बाजार के भगवान आदिनाथ चिंतामणि मंदिर, भगवान महावीर स्वामी मंदिर, कोचरो की चौक आदि मार्गों से होते हुए प्रवचन पंडाल पहुंची। शोभायात्रा में मुनि सत्व रतन की सांसारिक माता मटकादेवी, भाई, दिनेश छाजेड़, बहिन

■ जैनाचार्य 4 अक्टूबर से 19 अक्टूबर तक मौन रहकर एकांत में सूरि मंत्र साधना करेंगे

राजुल-राकेश डोसी सहित अनेक परिवार के सदस्य, प्रदेश व जिले के विभिन्न स्थानों से आए ट्रस्टी तथा बड़ी संख्या में बीकानेर के श्रावक-श्राविकाओं ने भागीदारी निभाई। सुगनजी महाराज का उपासना ट्रस्ट के मंत्री रतन लाल नाहटा, जिनेश्वर युवक परिषद के संरक्षक पवन पारख, मनु मुसरफ, अध्यक्ष संदीप मुसरफ, मंत्री मनोष नाहटा, माल चंद बेगानी आदि ने बीकानेर के खरतरगच्छ के इतिहास में पहली बार मास खमण को तपस्या करने वाले मुनि को परमात्मा की प्रतिमा भेंट कर अभिनंदन किया। अपने अभिनंदन पर मुनि सत्व रतन सागर ने कहा कि देव, गुरु व धर्म आलम्बन, गुरु व मुनिवृंद की प्रेरणा से वे तपस्या

केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री कल आयेंगे

बीकानेर, (कास)। केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री जयंत चौधरी 5 अक्टूबर को प्रातः 10.45 बजे नाल एयरपोर्ट पहुंचेंगे। चौधरी शनिवार को ही राजकीय सीनियर सेकण्डरी स्कूल बीएसएफ और गांधी इंस्टीट्यूशनल फॉरस्ट्र इंटर कॉलेज का निरीक्षण करेंगे।

वे चौधरी चरण सिंह गर्ल्स हाॅस्टल का निरीक्षण करेंगे और यहां विद्यार्थियों से संवाद करेंगे। वेटरनरी विश्वविद्यालय और डाबला तालाब पर जनसभा में शिरकत करेंगे। कतरियासर में जसनाथ जी के मेले में शिरकत करेंगे। चौधरी रात्रि विश्राम बीकानेर में करेंगे। केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री जयंत चौधरी रविवार प्रातः 9 बजे बीकानेर से प्रस्थान कर मुक्तिधाम मुकाम जायेंगे। यहां से प्रातः 11:30 बजे नागौर के लिए प्रस्थान करेंगे।

वहीं शिक्षा मंत्री मदन दिलावर शूक्रवार सायं 6 बजे बीकानेर पहुंचेंगे और रात्रि विश्राम बीकानेर में करेंगे। दिलावर शनिवार को केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री जयंत चौधरी के साथ विभिन्न कार्यक्रमों में मौजूद रहेंगे। शनिवार सायं 5 बजे बीकानेर से कोटा प्रस्थान करेंगे।

नगर निगम को मिला राज्य स्तरीय पुरस्कार

बीकानेर, (कास)। पीएम स्वनिधि योजना में उत्कृष्ट प्रदर्शन पर बीकानेर नगर निगम को मेजर सिटी कैटेगरी में राज्य स्तरीय पुरस्कार से नवाजा गया। जयपुर में आयोजित समारोह में मंत्री झावर सिंह खर्रा ने किया डे एनयूएलएम प्रबंधक नीलू भाटी को यह पुरस्कार प्रदान किया। गौरतलब रहे कि नगर निगम की ओर से अब तक 9774 फुटकर विक्रेताओं को कुल 11.96 करोड़ का ऋण स्वीकृत किया गया। भाटी को यह पुरस्कार मिलने पर महापौर सुशीला कंवर ने अनुभाग कार्मिकों के कार्य की सराहना करते हुए बधाई दी।

एन.एस.एस शिविर में प्लास्टिक के नुकसान की जानकारी दी

बीकानेर, (कास)। सिस्टर निवेदिता कन्या महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की ओर से स्वच्छता पखवाड़े के अंतर्गत किये जाने वाले कार्यक्रमों की श्रृंखला में पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

साथ ही महाविद्यालय परिसर तथा आस-पास के क्षेत्रों में स्वच्छता का संदेश देते हुए जनचेतना रैली का भी आयोजन किया गया। महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई प्रभारी डॉ. श्यामा पुरोहित ने बताया कि प्लास्टिक के बैग किस प्रकार से भूमि, वायु और जल प्रदूषण को बढ़ावा दे रहे हैं।

प्लास्टिक एक नॉन बायोडिग्रेडेबल पदार्थ है। यह कई टुकड़ों में टूट जाता है और खराब होता है परन्तु मिट्टी में नहीं मिलता है जिससे पर्यावरण में सैकड़ों सालों तक बना रहता है।

इसका निस्तारण करना बहुत ही कठिन है। क्योंकि इसको जलाने पर भी कई प्रकार की जहरीली गैसें उत्पन्न होती हैं। इसलिए इसका उपचार यही है कि हम इसका उपयोग बंद कर कपड़े के थैलों का उपयोग करें। इसी कड़ी में महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. रीतेश व्यास ने बताया कि समय-समय पर सरकार एवं अन्य संस्थानों द्वारा भी प्लास्टिक

के उपयोग को बंद करने के लिए विभिन्न अभियान चलाए गए हैं। प्लास्टिक की थैलियों को जल कर नष्ट किया गया है। परन्तु इस समस्या का सही निस्तारण तब ही होगा जब हम स्वयं अपने द्वारा इन प्लास्टिक की थैलियों का अपने घर में उपयोग बंद करेंगे। हम स्वयं अपने पास से यह संकल्प लेंगे कि मैं प्लास्टिक का उपयोग किसी भी स्तर पर नहीं करूंगा और न ही करने दूंगा। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के स्टाफ एवं छात्राओं द्वारा आस-पास की बस्तियों में जाकर जनचेतना रैली को सफल बनाना होगा।

समाज कल्याण सप्ताह के तहत मनाया केन्द्रीय नशा पर कसा शिक्ंजा, 75 ग्राम जेल में बंदी सुधार दिवस स्मैक सहित तीन गिरफ्तार

बीकानेर, (कास)। समाज कल्याण सप्ताह के तहत गुरुवार को केन्द्रीय कारागृह में बंदी सुधार दिवस मनाया गया।

इस दौरान ब्रह्म गायत्री आश्रम के अधिष्ठाता श्री रामेश्वरानंद महाराज ने मां सरस्वती के चित्र के समक्ष माल्यार्पण कर कार्यक्रम की शुरुआत की। उन्होंने कहा कि परिस्थितिवश हुए अपराध की पुनरावृत्ति नहीं करने का संकल्प लेकर बंदी भी नया जीवन शुरू कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि समय कभी समान नहीं रहता। यह प्रत्येक व्यक्ति को मुख्य धारा से जुड़ने का अवसर देता है।

इस अवसर पर भगवान महावीर विकलांग सेवा संस्थान के अनन्त वीर जैन, जेलर रामनिवास, सूरज सोनी, उप जेलर अचलराम भाटी, बाल कल्याण समिति के पूर्व अध्यक्ष वाई. के. शर्मा योगी, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के संयुक्त निदेशक एल. डी. पंवार, विनोद, सीए अशोक मूंडड़ा, डॉ. संजय गर्ग के अलावा बड़ी संख्या में



बीकानेर जेल में समाज कल्याण सप्ताह के तहत बंदी सुधार दिवस पर बंदियों से चर्चा करते रामेश्वरानंद महाराज।

बंदी उपस्थित रहे।

इस दौरान बंदियों को खेल के लिए बॉलीबॉल नेट भेंट किए गए। केन्द्रीय कारागृह के लिए दो व्हीलचेयर उपलब्ध

करवाई गईं। रामप्रताप हनुमान दास मुद्रा ट्रस्ट की ओर से बंदियों को फलाहार दिया गया। कार्यक्रम प्रभारी तथा समाज कल्याण अधिकारी नंद किशोर

राजपुरोहित ने आगतुकों का आभार जताया। बाल कल्याण सप्ताह के चौथे दिन बाल दिवस मनाया जायेगा। इस दौरान बालकों के स्वास्थ्य की जांच

■ खेलकूद, निबंध लेखन प्रतियोगिता, प्रश्नोत्तरी आदि का आयोजन किया जायेगा

करवाई जायेगी। इस दौरान खेलकूद, निबंध लेखन प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम, प्रश्नोत्तरी आदि का आयोजन किया जायेगा व पुरस्कार वितरण किया जायेगा।

वहीं राष्ट्रीय सफाई कर्मचारी आयोग के अध्यक्ष श्री एम. वैकटेशन शुकुवार रात्रि 9 बजे बीकानेर पहुंचेंगे और रात्रि विश्राम यहां करेंगे। आयोग अध्यक्ष शनिवार को प्रातः 10 बजे सफाई कर्मचारी कॉलोनिजों का निरीक्षण करेंगे। अपरान्ह 12 बजे नगर निगम आयुक्त एवं अधिकारियों के साथ बैठक लेंगे। इस दौरान सफाई कर्मचारी संघों के प्रतिनिधि मौजूद रहेंगे।

बीकानेर, (कास)। नयाशहर थाना पुलिस ने बड़ी कार्रवाई करते हुए तीन जनों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने तीनों आरोपियों के पास से 75 ग्राम स्मैक बरामद की है।

फिलहाल पुलिस तीनों आरोपियों से मादक पदार्थ खरीद-फरोख्त के बारे में पूछताछ करने में जुटी है। पुलिस अधीक्षक कावेन्द्र सिंह सागर ने बताया कि मुख्यालय से निदेश मिले हुए है कि मादक पदार्थ, अवैध हथियार रखने तथा खरीद-फरोख्त करने वाले व बांछित अपराधियों की धरपकड़ की जाए। इसी के तहत अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक दीपक शर्मा के निदेशन में सीओ सिटी श्रवणदास संत के नेतृत्व में तथा नयाशहर थानाधिकारी विक्रम तिवारी के सुपरविजन में टीमों का गठन किया गया।

गठित टीमों ने थाना क्षेत्र में मुखबिर तंत्र को सक्रिय किया। आपराधिक घटनाओं में शामिल रहने वाले अपराधियों के संभावित ठिकानों पर लगातार गोपनीय नजर रखी गई। बुधवार रात को गश्त के दौरान चौखुटी



बीकानेर के नयाशहर थाना पुलिस ने 75 ग्राम स्मैक के साथ तीन जनों को गिरफ्तार किया।

पुल के नीचे तीन युवक संदिग्ध हालात नायकों का मोहल्ला, चौखुटी और मुस्लिम, सब्जी मंडी के पीछे, बीकानेर मोहनलाल, निवासी जिम्पम कॉलोनी, बताए। पुलिस ने इनकी तलाशी ली तो जामसर, सोनू पुत्र पापाराम, निवासी 75 ग्राम स्मैक बरामद की गई।